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D-le primar, cum staţi cu bugetul?
Bugetul e la cota de avarie, pentru 2012.

În sensul că, în cea mai bună situaţie, vom
avea suficiente resurse să funcţionăm până la
sfârşitul anului, adică salarii şi utilităţi. Singura
investiţie propusă pentru anul acesta se ridică
la circa 300 milioane lei vechi, pentru fi-
nalizarea alimentării cu apă la nivelul întregii
localităţi. Este vorba de o zonă în Criva, care
include şi traversarea pe sub calea ferată.
Aceasta este singura investiţie pe care ne-o
propunem anul acesta. În rest, să ne ajute
Dumnezeu să funcţionăm. 

Cum stă localitatea dvs. la capitolul în-
văţământ?

Eu zic că este o colaborare corectă între
autoritatea locală şi unităţile de învăţământ.
Atât cât am putut i-am sprijinit. De la 1 ianuarie
ştiţi că, prin Legea Învăţământului, toate chel-
tuielile, inclusiv bunurile, serviciile, investiţiile
de capital, au plecat de la administraţia locală.
Banii vin tot prin bugetul local, dar vin direct din
sume defalcate din TVA, din finanţarea de
bază şi finanţarea complementară. Şi asta s-a
făcut prin reducerea cotelor defalcate din im-
pozitul pe venit alocate pe bugetul local. Până
în 2010, inclusiv, pe bugetul erau alocate 47%,
cote din impozit pe venit. În 2011 au scăzut la
44%, iar de la 1 decembrie au rămas 41,75%.
Ne-au scăzut din nou cotele… Justificarea
pentru această scădere, de la 44% la 41,75%,
a fost că banii vor merge spre învăţământ.
Acum se face finanţarea pe elev… Le-a venit
şi lor un buget mai mic pentru anul acesta, cu
aproximativ un miliard faţă de anul trecut.

Consider că o sursă importantă de
atragere de venituri suplimentare ar fi închiri-
erea spaţiilor de învăţământ, care nu se
folosesc şi nu au nicio şansă să fie folosite. Şi
avem multe spaţii… La Bistriţa, spre exemplu,
mai mult de jumătate din clădire nu este
folosită. Şcoala generală de la Criva, de
asemenea, nu este folosită. Grădiniţa de la
Enoşeşti – închisă din 2010. Cantina de la
liceu, care a funcţionat o bună perioadă, a fost
închiriată o vreme, după aceea nu s-a mai
închiriat, nu ştiu din ce cauză. Am avut solicitări
de închirieri încă din 2006, oameni care le
reparau, le puneau în funcţiune, plăteau chirie
şi utilităţi. Nu am găsit înţelegere la Ministerul
Învăţământului. Legea Învăţământului, pe de
altă parte, spune că închirierea spaţiilor nu se
poate face decât cu avizul de schimbare a
destinaţiei dat de către Ministerul Învăţământu-
lui. Şi eu am aici un dosar întreg de corespon-
denţă, prin Inspectoratul Şcolar Judeţean Olt,
din 2010, când am avut solicitări de închirierea
şcolilor de la Criva şi Enoşeşti. Ultima dată, de
la minister, dar prin inspectorat, ne-au trimis un

răspuns care n-a fost convingător. Anul trecut,
în ultima parte, am luat legătura direct cu
ministerul şi acum au catadicsit să ne trimită o
adresă în care ne solicită nişte documente
pentru avizarea din partea ministerului. Unul
dintre documente, cerute în acea adresă, era
Hotărârea Consiliului Local de schimbare a
destinaţiei. Le-am spus că nu se poate da o
hotărâre de consiliu local fără avizul ministeru-
lui, pentru că este o infracţiune. Au spus că a
fost o greşeală şi că trebuie solicitarea schim-
bării. Săptămâna trecută am avut şedinţa de
consiliu local, unde am dat această hotărâre,
privind solicitarea pentru schimbarea desti-
naţiei. Şi acum urmează şi alte documente… 

Având în vedere situaţia grea,
economică şi socială, precum şi

problemele cu care se confruntă, pe pro-
fesori îi mai trage inima să vină la şcoala

aceasta din localitatea dvs.? Cum staţi cu
profesionalismul cadrelor didactice de la

Piatra –Olt?
Nu ştiu dacă există ceva măsurabil. Sun-

tem într-o zonă medie. Un punct de reper, mă-
surabil, ar fi rezultatul de la Bacalaureat. Rata
de promovare a Bacalaureatului, la noi, a fost
de peste 40%. Zic eu că, aşa cum s-a desfăşu-
rat anul trecut bacalaureatul, a fost un rezultat
bunicel. Profesorii sunt buni. Profesorii sunt
foarte buni, dar din păcate stimularea lor este
deficitară. Mai ales în această economie de
piaţă… Stimularea, în principal, trebuie să fie
materială. Ori aici am avut cu toţii de suferit…
Profesorii sunt îndemnaţi să-şi mai caute şi o a
doua slujbă şi e normal să mai scadă un pic
interesul pentru pregătire. Pe de o parte profe-
sorii nu sunt stimulaţi, pe de altă parte nici elevii
nu mai au acelaşi interes ca altădată. Poate
pentru faptul că, indiferent că termină sau nu o
şcoală, tot rămân pe drumuri. Poate pentru că,
dacă merg în străinătate la construcţii sau la
căpşuni, n-au nevoie de prea multă şcoală.

Într-un interviu, Traian Băsescu
spunea: „Eu am fost mediocru la şcoală,
dar, uite, am ajuns preşedinte”. Ce ziceţi

de asta?
Da! Păcat că nu sunt prea multe funcţii de

şef de stat…

Din ce surse mai atrageţi bani la buge-
tul local?

Taxele locale s-au încasat anul acesta, în
proporţie de 90%. Dar am fost obligaţi să
mergem până la popriri pe pensii. Situaţia nu e
plăcută, pentru că, mai ales, pensionarii o duc
greu. Sigur, noi am căutat să avem acceptul
lor pentru acest lucru. Unii au acceptat,
fiindu-le mai uşor aşa… Sursa principală era,

până în 2010, cota defalcată din impozitul pe
venit, pentru că am avut un sector economic
puternic, reprezentat de structurile CFR. În
2010, parcă a venit un cataclism nuclear în
zona aceasta a CFR-ului. Au plecat aproxima-
tiv 600 de oameni şi încă nici la cei care sunt
acum nu se ştie care va fi situaţia. În această
perioadă au mult de lucru, şi ceea ce se
întâmplă pe calea ferată, mă refer la tot felul
de accidente, este tot o urmare a
măsurilor luate de acest guvern, de
restricţionare a forţei de muncă, până la un
minim inadmisibil. Hidrocentralele nu mai
funcţionează la capacitate şi atunci sursa de
energie o reprezintă cărbunele. Ori noi cu asta
ne ocupăm aici. Bazinul Berbeşti era unul
dintre punctele de lucru importante pentru
depoul CFR. Dar acum depoul s-a transformat
într-un punct de lucru. Şi îmi spunea cineva că
sunt foarte aglomeraţi şi că nu fac faţă la cereri.
Asta e viziunea guvernului…

Cum vedeţi dvs. evenimentele din ţară
şi mă refer la manifestaţiile oamenilor din

toată ţara?
Sunt tot o urmare a măsurilor aberante pe

care le-a luat guvernul în ultima perioadă, în
ultimii doi ani de zile, mai ales. Începând cu
acea reducere de salarii din iulie. Până la
urmă, ei culeg ce-au semănat, mai ales
Băsescu, pentru că el s-a substituit la toate
instituţiile, el a fost prim-ministru, el a şi centrat,
nu a fost numai jucător, a cam ţinut locul tuturor
jucătorilor, a centrat, a dat cu capul, a şi arbitrat. 

Dvs. sunteţi un primar care are o
experienţă bună în administraţie, dar vă

pun şi întrebări politice. Credeţi că este o
formulă fericită această alianţă, acest

USL, stânga lui Ponta şi dreapta lui Crin
Antonescu, credeţi că se pot uni doctrinar

ca să învingă PDL-ul?
Nu ştiu dacă este fericită. Fericită era for-

mula, dacă noi câştigam singuri. A fost o alianţă
de conjunctură, obligatorie, pentru că regimul
actual trebuie înlocuit. Axioma clară este ca
regimul Băsescu trebuie să plece. PSD-ul sin-
gur nu câştiga mai mult de jumătate. Dacă era
un pic de democraţie, d-l preşedinte putea să
pună partidul care a luat cele mai multe voturi
să desemneze guvernul şi avea responsabili-
tatea cea mare. Ori aşa ceva nu se întâmplă,
pentru că nu există democraţie. Şi atunci, USL
mi se pare că e formula acceptată, practică. În
ceea ce priveşte doctrina, eu cred că, în ultimii
20 de ani, nu prea s-a ţinut seama de doctrină.
Adică, au fost măsuri de dreapta şi cred că nici
populaţia nu percepe foarte bine, decât sim-
plist, ce înseamnă doctrina de stânga sau doc-
trina de dreapta. Dacă s-ar explica mai mult ce

înseamnă şi una, şi alta… Şi faptul că unii trec,
cu partid cu tot, de la stânga la dreapta, într-o
noapte, iarăşi, nu ştiu câtă importanţă mai are
doctrina. 

Acest USL mizează pe un vot negativ
sau are un proiect politic şi economic

bine pus la punct?
Au fost atâtea dezbateri, punctuale, pe pro-

grame. Din păcate, nu toată lumea este intere-
sată de programe. Vorbind la general. Cred că
şi anul acesta, o bună parte va merge pe votul
negativ. Pentru că, în ultimii 20 şi ceva de ani,
toate partidele au câştigat pe vot negativ. Au şi
oameni care apreciază ceea ce gândesc par-
tidele, ceea ce propun, ceea ce fac, dar, în
general, se merge pe votul negativ. 

D-le primar, este Paul Stănescu omul
care poate uni toate energiile, în jurul

căruia se pot strânge toţi primarii
pesedişti din Olt pentru a izbândi? 

Este deja! Pentru că, cu o foarte mică ex-
cepţie, 3-4 primari, care au fost convinşi să
susţină un alt partid, în situaţia în care li s-au
propus şi promis anumite avantaje, maşina
PSD Olt funcţionează. Şi eu am fost sprijinit,
prin luna mai a anului trecut. Când a fost vorba
însă de schimbarea opţiunii politice, s-a blocat
discuţia şi s-au blocat, bineînţeles, şi fondurile.
Am fost în situaţia aceasta şi mi se părea nor-
mal ca un parlamentar care a luat voturile de la
un primar, să-l ajute fără sprijin. În momentul
în care s-a trecut la partea politică,s-au blocat
toate. Paul Stănescu a reuşit şi am convin-
gerea că va duce la bun sfârşit acest proiect,
pentru că noi am mai avut discuţii cu majori-
tatea primarilor care sunt oameni serioşi. Peste
90% dintre cei care au rămas preferă să
sufere, decât să facă pasul în altă parte, să
trădeze, mai ales  pentru o zonă care a făcut
mult rău oamenilor. 

Sunteţi adeptul teoriei: ia-le banii, ia-le
fondurile, promite-le că te duci la UNPR şi,

apoi, rămâi la PSD şi îţi faci treaba? 
Nu mi se pare corect acest lucru. Sunt şi

unii dintre aceştia, dar nu mi se pare corectă
această poziţie. Probabil că peste 90% dintre
primari au fost contactaţi şi puteau să facă
treaba aceasta. Trebuie seriozitate într-un par-
tid. Au spus că mai bine suferim şi o ducem la
capăt. Am pus varianta şi de a pleca acasă.
Am spus că, dacă nu fac nimic, nu mă mai aleg
oamenii, mă duc acasă, dar cel puţin am
conştiinţa curată. Trădarea mi se pare cel mai
urât lucru. 

Dragoş SÎRGHIE

Tudor Udrescu, primarul oraşului Piatra-Olt: 

PĂCAT CĂ NU SUNT MAI
MULTE FUNCŢII DE ŞEF DE
STAT!


